
 
 
 

Okrugli stol: 

UUppoottrreebbaa  bbiioommaassee  kkaaoo  mmeehhaanniizzaamm  zzaa  pprroovveeddbbuu  oobbvveezzaa  KKyyoottsskkoogg  pprroottookkoollaa  
 
 
Hrvatski poslovni savjet za održivi razvoj, 18. studneog 2010. godine održao je okrugli stol pod 
nazivom „Upotreba biomase kao mehanizam za provedbu Kyotskog protokola“. Skup je otvorio 
predsjednik UV‐a HR PSOR‐a Trpimir Renić koji je pozdravio prisutne te riječ predao Merici 
Pletikosić, moderatorici.  
 
U raspravi koja je uslijedila sudjelovali su nezavisni stručnjaci, stručnjaci iz gospodarstva, 
predstavnici Ministarstva zaštite okoliša te predstavnici Sabora. Predstavnici MZOPUG‐a naglasili su 
da je u zakonodavstvo RH prenijeta regulativa EU‐a te da ostaje vrlo malo vremena da se uključimo 
u provođenje obveza Kyotskog protokola. Naglasili su da se sve obveze izvršavaju na vrijeme, ali su i 
pozvali na suradnju u realizaciji zacrtanih ciljeva. 
 
Gospodarstvo je izložilo problem nedostupnosti biomase kao alternativnog goriva, dok je s druge 
strane regulativa EU stroga te nalaže smanjenje emisija stakleničkih plinova od 20 ili više posto u 
odnosu na baznu godinu, u periodu Kyota 2 koji stupa na snagu početkom 2013. godine. Posebno je 
strogoj regulativi izložena cementna industrija i industrija vapna zbog velikog udjela cijene goriva u 
proizvodu te mogućnosti nadomještanja ovih proizvoda iz zemalja koje nisu obuhvaćene Ugovorom 
iz Kyota, ali i konkurencije iz Europe u kojoj je uporaba biomase višestruko veća nego kod nas. 
Naglašeno je da je pristup izvorima biomase od posebne važnosti za industriju, a domaćih izvora 
biomase nema dovoljno ili se njima ne gospodari na način da bude dostupan industriji. Raspravljalo 
se o mogućnosti uvoza biomase za energetsku oporabu o čemu su izražena različita mišljenja. 
Iznesen je i prijedlog da se biomasa u regulativi izbaci iz kategorizacije otpada. Osim mogućnosti 
uvoza važno bi bilo transparentno raspolagati domaćim izvorima alternativnih goriva. 
 
Također je važna sigurnost dobave biomase jer su za preinake u tehnologiji potrebne značajne 
investicije. Izneseni su primjeri investiranja u takve tehnologije koje zbog nedostatne sirovine stoje 
neiskorištene. 
 
U raspravi su predstavnici gospodarstva istaknuli niz prepreka koje stoje na putu realizacije 
investicija. Jedna od njih su i prevelike ovlasti lokalnih zajednica u izgradnji regionalnih centara za 
gospodarenje otpadom, te nepoštivanje zadanih rokova. Zbog kašnjenja u izgradnji još nije 
omogućeno korištenje drvenog i drugog organskog otpada za potrebe energetske oporabe. 
Potrebno je što prije organizirati centre za gospodarenje otpadom,  a prvi će biti u funkciji tek 
2013.god. Naglašena je odgovornost županijskih vlasti za davanje suglasnosti za odlagališta otpada. 



 
 
Jedno od predloženih rješenja je i smanjenje izvoza drvne mase, a povećanje obrade drveta čime bi 
se povećale dostupne količine drvenog otpada te mogućnosti njegovog korištenja u industriji.  
  
Na skupu su izložena različita viđenja rješavanja ovog kompleksnog problema, a zaključeno je da 
kasnimo s uvođenjem mjera jer je regulativa prepisana ali se ništa ne čini da se stvore uvjeti za 
njenu provedbu. Potrebno je u realizaciju mjera uključiti i druga resorna ministarstva kao što su 
Ministarstvo gospodarstva i Ministarstvo poljoprivrede te je konstatirana nedovoljna suradnja 
različitih tijela državne uprave na rješavanju pitanja bitnih za gospodarstvo. Pozvano je i na tješnju 
suradnju i razmjenu mišljenja s predstavnicima nevladinih organizacija te bolju informiranost 
medija koji imaju značajan utjecaj na kreiranje mišljenja javnosti i podršku rješavanju ovih 
problema.  
 

 
 
 
 

 


